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 令和３年第２回西予市決算審査特別委員会会議録 

１．開催日時 令和３年８月３１日 

１．開催場所 西予市議会全員協議会室 

１．開  会 令和３年８月３１日 

       午後 ３時４３分 

１．散  会 令和３年８月３１日 

       午後 ４時１２分 

１．出 席 委 員        

   委員長  宇都宮俊文 

   副委員長 河野 清一 

   委員   宇都宮久見子 

   委員   信宮 徹也 

   委員   加藤 美香 

   委員   中村 一雅 

   委員   山本 英明 

委員   竹﨑 幸仁 

委員   小玉 忠重 

委員   源  正樹 

委員   井関 陽一 

委員   中村 敬治 

委員   二宮 一朗 

委員   兵頭  学 

   委員   森川 一義 

１．欠 席 委 員 

   委員   和気 数男 

１．出席議会事務局職員 

   係長   三好 祐介    

１．会議に付した事件   

１）決算審査における留意事項等について 

             ①既に決定している内容について 

             ②協議しておきたい細かいこと 

             ③決算審査要領について 

             ④今後のスケジュールについて 

             ⑤決算審査における所管事業説明の留

意事項・説明要領について 

             ⑥昨年度の提言について 

           ２）その他 

 

        １．会 議 の 経 過  別紙のとおり      
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  開会 午後３時43分 

○河野副委員長 

開会宣告を行うとともに、委員長に挨拶を促

す。 

○宇都宮委員長 

挨拶を行う。 

○河野副委員長 

以降の進行を委員長に委ねる。 

○宇都宮委員長 

それでは早速協議に入りたいと思います。 

まず、既に決定している内容について、事務局

の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

それでは、議会運営委員会で決定した確認事項

ということで再度説明をさせていただいたらと思

います。 

先ほど本会議において、決算審査特別委員会が

設置され、９月定例会会期中に審査を行い、

10 月８日議会最終日に委員長報告を行い、質疑、

採決を終えた後消滅となります。 

特別委員会委員については、議長及び監査委員

を除く議員 16 名、審査体制については一般会計、

特別会計、公営企業会計を分科会方式で審査する。

分科会長、副会長を常任委員会正副委員長が兼ね

る。 

審査日は９月 22 日が総務分科会、24 日が厚生

分科会、27 日が産業建設分科会とし、原則、各

分科会は１日といたします。また、10 月４日に

は全体会として総括を行うようにいたします。審

査場所は、特別委員会及び分科会審査ともに、こ

ちらの議員協議会室で行います。 

提言書につきましては、毎年市長へ提出をして

おりますが、今年も分科会審査終了後に特別委員

会で作成し、最終日の本会議終了後に議会から市

長へ提出する予定としております。 

以上となります。よろしくお願いいたします。 

○宇都宮委員長 

ただいま説明ありましたが、質疑等ございませ

んか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

ないようでございます。これで質疑を終結とさ

せていただきます。 

決算審査特別委員会は、今確認した内容で進め

ることとし、本決算審査のため、分科会を設置し

たいと思いますがよろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

ありがとうございます。そのように決定いたし

ます。 

次に、協議しておきたい細かい項目について、

事務局から説明をいたします。 

１項目ずつ説明し、その都度質疑とさせていた

だきます。まず、協議案件１番目について、事務

局の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

それではまず協議案件１といたしまして、配席

について説明をさせていただきたいと思います。 

特別委員会、分科会とも議員協議会室を使用い

たします。特別委員会につきましては、こちらの

机のレイアウトを変えず、進行をつかさどる委員

長、副委員長は、全協における正副議長席の位置、

今座っていただいてる位置で座ることでよろしい

でしょうか。 

また、分科会審査時は、より多くの委員が参加

できるよう議員協議会室で配置を変えて審査を行

っております。今年も同じ形で審査をして構わな

いか。 

以上２点お諮りいただいたらと思います。 

○宇都宮委員長 

この件質疑ございますか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

では質疑を終結といたします。 

委員会及び分科会の配席についてはこのように

することでよろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

ではそのようにさせていただきます。 

次に、協議案件２番目について、事務局お願い

します。 

○議会事務局 三好 

続いて分科会についてです。 

例年、各委員は所属常任委員会の分科会に所属

し、委員から希望があれば、所属常任委員会にプ

ラスして、他の分科会にも参加し審査を行ってい

ただいております。今年も同じ形として構わない

かお諮りいただいたらと思います。 

なお、他の分科会に所属を希望される場合は、

終日決算審査に参加いただくことになりますので
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御承知おきください。 

○宇都宮委員長 

この件につきまして質疑ありませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

以上で質疑を終結させていただきます。 

それでは、所属している常任委員会以外の分科

会に所属したい方は、所属したい分科会の事前通

告の用紙を事務局へ提出するようにお願いいたし

ます。よろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それではそのようにお願いいたします。 

次に、協議案件３番目について、事務局の説明

を求めます。 

○議会事務局 三好 

それでは事前通告について説明させていただき

ます。 

分科会方式で審査を行うため、事前通告事業の

抽出は各分科会で実施し、その後正副委員長が取

りまとめの上、行政側に通知しております。事前

通告用の紙をお手元に配付させていただいており

ます。これは今の段階で所属の分科会のみとさせ

ていただいております。 

今回は、主要な施策の成果報告書に記載のある

事業、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金を活用した実施事業、そして、昨年議会

が政策提言した事業で、主要な施策の成果報告書

に未記載の事業を抜き出したものを通告用の資料

として準備させていただいております。 

事前通告したい事業がありましたら、それぞれ

の通告用紙の２年度審査説明という欄にマルをつ

けて、最後に氏名を御記入の上、事務局へ提出い

ただけたらと思います。 

なお、主要な施策の成果報告書に載っていない

事業でも事前通告可としておりますので、通告用

紙に未記載の事業で説明を求めたい事業があれば、

最後のページの下段に担当課名と事業名の欄を設

けておりますので、事業名だけでも構いませんの

で記載をしていただいたらと思います。令和２年

度に行われた全ての事業は、主要な施策の成果報

告書 23ページから 36ページに記載されておりま

す。少し文字は小さいんですが、そちらを参考に

お願いいたします。 

行政側は、事前通告が行われた事業の範囲で審

査、質疑も行われると考えています。通告外の事

業に対し質疑が出ると、行政側が詳細な答弁を準

備できなくなり、相互理解を深めることができま

せんので控えるようにお願いいたします。 

なお、事前にお知らせさせていただいておりま

したとおり、事前通告の締切りを９月６日月曜日

午後５時までとさせていただいたらと思います。

お渡しした通告用紙を期日までに事務局へ必ず御

提出くださいますようお願いいたします。 

○宇都宮委員長 

以上のことに質疑ございませんか。 

○山本委員 

マルをつける数は無制限でかまんかったですね。 

○議会事務局 三好 

皆さんから出していただいたものを取りまとめ

て、今度９月７日に各分科会で最終的に選ぶこと

になりますので、マルの数は特に制限はしており

ません。 

ただ、選ばれた事業については、事業通告をし

たもので質疑も何もなしで説明のみで終わるとい

うことがないように、それだけ御注意いただいた

らと思います。 

○宇都宮委員長 

その他ございますか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

よろしいですか。それでは質疑を終結といたし

ます。 

協議案件３番目については今の説明でよろしい

でしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それでは事務局へ締切りまでに通告書の提出を

お願いいたします。 

続きまして、協議案件４番目について、事務局

の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

次に審査におけるルールづくりについてです。 

昨年と同様、分科会審査における質疑応答の回

数は制限せず、自己の意見を述べる場合は簡潔に

述べる。即答できない場合の対応は、委員会審査

同様に、後で確認して報告するとしております。

即答できない場合の対応についてお諮りいただけ

たらと思います。 

○宇都宮委員長 
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質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

以上で質疑を終結といたします。 

協議案件４番目については今の説明でよろしい

でしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それではそのように進めさせていただきます。 

次に、協議案件５番目について、事務局の説明

を求めます。 

○議会事務局 三好 

執行部局の説明方法についてです。 

昨年と同様、審査時に担当課長が事業ごとに事

前通告事業の要点を説明し、質疑という方法をと

らせていただけたらと思っております。この点に

ついてお諮りいただきたいと思います。 

○宇都宮委員長 

質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

では以上で質疑を終結といたします。 

協議案件５番目については今の説明でよろしい

でしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それでは行政に対しそのように通知いたします。 

次に、協議案件６番目について、事務局の説明

を求めます。 

○議会事務局 三好 

続いて歳入の説明についてです。 

歳入につきましては、市の貴重な収入となりま

すので、収入未済額や不納欠損など、各課から説

明を受けて審査を行う必要があります。 

また、本日監査委員から不納欠損等については

安易な不納欠損をしないようにという要望があっ

たと思うんですけれども、収入未済額や不納欠損

が生じている課については、担当課から原因やそ

の処置等の説明を受け質疑を行っております。 

今回につきましても、収入未済額や不納欠損が

生じている課から原因や処置等の説明を求め、質

疑を行い、その後、通告した事業の説明、質疑と

いう順番で審査を行いたいと考えております。 

以上の点についてお諮りいただけたらと思いま

す。 

○宇都宮委員長 

質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

以上で質疑を終結といたします。 

協議案件６番目については今の説明でよろしい

でしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それでは行政側に対してそのように通知いたし

ます。 

続きまして、協議案件７番目について、事務局

の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

審査報告についてです。 

例年、特別委員会の審査報告については、決算

審査特別委員会正副委員長に、分科会の審査報告

については、分科会長に一任され作成を行ってお

りました。 

今年も分科会においては、分科会長と事務局で

行い、最終的な総括を決算審査の正副委員長と事

務局で作成する方法で良いかお諮りいただいたら

と思います。 

○宇都宮委員長 

質疑ございますか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

以上で質疑を終結といたします。 

協議案件７番目については今の説明でよろしい

でしょうか。 

○宇都宮委員長 

それではそのように進めることといたします。 

続きまして、協議案件８番目について、事務局

の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

それではケーブルテレビについて説明をさせて

いただきます。 

ケーブルテレビについてですが、初日の分科会

の様子を当日のきらりニュースで放送し、「現在

決算審査を行っています」というアナウンスをし

ていただいております。 

今年も同様の形で依頼しても構わないかお諮り

いただけたらと思います。 

○宇都宮委員長 

質疑ございませんか。 
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○中村敬治委員 

初日の審査をこういうことをやっておりますと

いう放送のときに、残りの厚生と産健を放送する

という意味ですか。私は、何か機会をとらえて、

総務も厚生も産建も、もうちょっと手前に放送す

るときがあれば、一斉にそれぞれ事前に流しても

らったほうが市民の人にはわかりやすいんかなと

いう気がするわけですけども。 

○議会事務局 三好 

今の私の説明は、今年であれば、初日総務分科

会が審査を行いますので、総務分科会のダイジェ

ストというか、ずっとケーブルテレビがいるので

はなくて、１時間ほどケーブルテレビが撮影をし

て、その当日の夕方のきらりニュースで、本日決

算審査を行いましたという形と、24 日、27 日に

は、それぞれ分科会で審査を行いますというアナ

ウンスをキャスターがするというような形で今ま

でさせていただいております。ですので、今の委

員会審査みたいに、それぞれの分科会にケーブル

テレビが来てという形ではしてなくて、今年もそ

ういう形では考えてはないんですけれども、また

そこは御審議いただいたらと思うんですけれども。 

○中村敬治委員 

大筋はそれでいいと思いますので、総務がやる

ときの１日か２日か３日前ぐらいに総務、厚生、

産建対象の決算審査がありますよというような、

それぞれの分を事前に何か流す方法はできないか。

今言われたような方法であれば、総務については

結果報告でもう済みましたよということしかわか

らないんじゃないかなと思いますが。 

○議会事務局 三好 

放送のスケジュール自体、例えばきらりニュー

スでいついつやりますという依頼はできるとは思

うんですけれども、それを実際やるかどうかとい

うのはケーブルテレビの判断にもなりますし、あ

とは、キャスターが映像なしで言われるのか、例

えば、事前に周知するのに映像がいるのかとかそ

こはちょっと私の一存では難しいので、どういっ

た方法が一番いいのかというのは皆さんで協議し

ていただきたいんですけど、一応事務局案として

は、初日審査状況を撮って、２日目、３日目はい

ついつやりますよというアナウンスで考えており

ます。 

○中村敬治委員 

私が提案したことができないのかどうかという

のは相手さんがあることですから、それは駄目で

すよと言われる可能性は大いにありますけれども、

市民の人が関心を持ってもらうためには、総務に

ついては済んでからというのは、手前に何か予告

編という形で、映像はなくても構わないわけで、

何か文字の形でもアナウンスするだけでもいいか

ら何かできないかなと思っただけです。 

○議会事務局 三好 

ここで即答はできかねますので、ケーブルテレ

ビにそういったことがまず可能かどうかというこ

とを確認してからになるんですけれども、今年い

きなりとなると、日程的にも協議する時間が、ま

た皆さんに集まっていただいて報告ということも

難しいので、これは検討事項として来年に向けて

ということにさせていただけたらと思うんですけ

れども。もし今年やれというのであれば協議はし

ますけど、すぐにというのは難しいんじゃないか

なと思います。 

○宇都宮委員長 

その他質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

それでは質疑を終結とさせていただきます。 

協議案件８番目について今の説明でよろしいで

しょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

 それではそのようにＣＡＴＶに依頼するように

いたします。 

 次の協議案件に移ります。決算審査要領につい

て事務局の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

決算審査要領について説明させていただきます。 

今ほど配信いたしました決算審査要領ですけれ

ども、審査についての着眼点などを記載しており

ます。審査までに一度お目通しいただき、審査の

参考にしていただいたらと思います。 

以上説明とさせていただきます。 

○宇都宮委員長 

ただいまの件、質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

それでは質疑を終結といたします。 

要領はこれでよろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



－6－ 

○宇都宮委員長 

それではそのように決定いたしました。 

決算審査までにもう一度お目通しいただき、審

査に臨んでいただきますようよろしくお願いいた

します。 

次に、今後のスケジュールについて、事務局の

説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

現段階での今後のスケジュール案について記載

しております。資料をもとに今後の予定を説明さ

せていただきます。 

本日決算審査特別委員会を開催し、審査方法な

どについて御協議いただいております。事業の通

告締切りを９月６日月曜日午後５時までとし、そ

の後事務局で取りまとめ、９月７日火曜日の行政

報告会終了後に、決算審査特別委員会及び各分科

会を開催し、事前通告事業を決定していただきた

いと思います。各分科会の通告事業が整いました

ら、正副委員長が取りまとめ、行政側へ通告いた

します。行政側への通告は９月８日水曜日を予定

しております。 

９月 22日総務、24日厚生、27日産業建設と各

分科会の審査を行います。なお、昨年は分科会審

査を３日間連続して行っておりましたが、より多

くの委員が分科会に出席できるよう、休日は含む

んですけれども、今年は日を空けて開催するスケ

ジュール案とさせていただいております。 

分科会審査が終了した後、各分科会で報告書を

作成し、整いましたら 10 月４日月曜日に特別委

員会を開催し、採決、総括、提言について協議さ

せていただく予定です。総括が終わりましたら、

正副委員長と事務局で委員長報告及び提言書を作

成し、10 月８日の定例会最終日に臨みたいと思

います。 

以上、今後のスケジュールについての説明とい

たします。進捗状況により日程が前後することも

あると思いますが、皆様御協力をお願いいたしま

す。 

○宇都宮委員長 

質疑ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

では質疑を終結といたします。 

決算審査におけるスケジュールはこれで進めて

よろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それでは皆さん御予定をお願いいたします。 

次に、決算審査における所管事業説明の留意事

項・説明要領について、事務局の説明を求めます。 

○議会事務局 三好 

決算審査における所管事業説明の留意事項・説

明要領についてですが、これは行政側に対し事業

説明の注意事項を書いた資料で行政側に配布する

ものとなります。昨年と同様、主要な施策の成果

報告書に記載のある事業については、主要な施策

の成果報告書をもとに事業の内容及び実績評価、

今後どのように進めていくかなどの説明を求める

こと。多額の流用額や不用額を生じている場合は、

その理由について説明を求めることとしてよろし

いでしょうか。 

また、歳入については、収入未済額や不納欠損

がある場合は、決算書をもとに原因及びその処置

等の説明を求めること。あわせて、滞納繰越分の

処理状況についても説明を求めることとしてよろ

しいでしょうか。 

以上の点、お諮りいただけたらと思います。 

○宇都宮委員長 

質疑ございますか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

では以上で質疑を終結といたします。 

このような内容で行政側に説明を求めることと

してよろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○宇都宮委員長 

それでは行政側に対しそのように通知いたしま

す。 

次に、昨年度の提言について、事務局の説明を

求めます。 

○議会事務局 三好 

昨年、市長に対し提出した提言書、そして市長

から提出のあった回答書を資料として添付してお

りますので、事前通告事業の選択や決算審査の際

に御活用いただけたらと思います。よろしくお願

いいたします。 

○宇都宮委員長 

以上で事務局の説明は終わりました。 

昨年度議会から提言した内容の回答を別紙のと

おりいただいております。決算審査までにお目通
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しいただき、審査に臨んでいただきますようお願

いいたします。 

以上で予定していた協議案件は全て終了いたし

ました。その他何かございますか。 

○二宮委員 

私だけかもしれないけど、分科会の中で分科会

長って言いますよね。滑舌が悪いんでちょっと言

いにくいんやけど何かいい方法を考えてもらった

らと思います。 

○議会事務局 三好 

本来分科会というのは、主査というのがつかさ

どるような形になるんですけれども、一番初めに

やったときに分科会長というふうに言わせていた

だいたので今ずっとそうやってさせていただいて

おります。主査という役職なんですけれども、実

際に他のところが呼ぶときにどういう呼び方をさ

れてるかまで調べてないんですけれども、うちが

分科会長と言っているのが主査という形が本来の

形とはなっております。 

○宇都宮委員長 

暫時休憩を告げる。（休憩 午後４時 09分） 

○宇都宮委員長 

再開を告げる。（再開 午後４時 11分） 

先ほど中村委員から意見いただいた件ですが、

これからまた検討させていただいて、来年に向け

てどうするのか詰めさせていただきたいと思いま

すので、それでよろしくお願いします。 

それから先ほどの二宮委員から出た件ですが、

この中で班長ということで統一させていただいて、

それぞれの分科会で進めていただいたらと思いま

す。 

それではその他ございませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○宇都宮委員長 

以上で終わりたいと思います。 

本日はこれにて散会いたします。 

 

 

散会 午後４時12分 
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